



照料鳏居者 养育失怙人

——隆回县罗洪镇中罗洪村村民刘华的爱心故事

通讯员 贺上升

“我是1943年2月出生的,如果不是邻居刘华把我当亲人一样照顾得很好,恐怕活不到今天了。”11月12日,正在门前晒着太阳的隆回县罗洪镇中罗洪村4组77岁双目失明的五保老人罗正保拄着拐杖,感激地对笔者说。

刘华,1969年12月出生,是中罗洪村4组一个普普通通的农村妇女,文化程度虽不高,但心地善良,朴实勤快。早年从北连村嫁到中罗洪村与邹序章结为夫妻,婚后育有一女一子。现在女儿已出嫁,儿子因听力残疾在家,丈夫没有技术特长在外打零工。2017年她家被评为建档立卡贫困户,现已脱贫。刘华是村级保洁员,负责镇政府和罗洪村部分地段的环卫工作。她风雨无阻把负责地段的卫生打扫得干干净净

净,深受干部群众好评。

罗正保与刘华是隔壁邻居,从小双目失明,未娶妻生子。随着年龄增长,罗正保的生活越来越艰难,刘华都看在眼里。2009年1月,刘华与丈夫商量,决定承担起照顾罗正保的责任。11年来,刘华把罗正保当亲人一样侍候,一日三餐热饭热菜端到手上,为他把屋子收拾得干净整洁。遇上罗正保伤风感冒,刘华牵着他及时上医院诊断治疗,陪他买药或打针。由于刘华的悉心照顾,这些年罗正保身体硬朗,很少生病。“我和丈夫做过承诺,还要为罗正保养老送终。”刘华一直在用行动兑现诺言,当地群众有目共睹。村民陈七英说:“罗正保遇上刘华这样的好邻居,胜过亲生女儿的照顾。”

“是姑姑从小把我带大的,现在

读小学4年级了。”刘华的侄女刘湘艳刚从学校放学回家,一边做家庭作业,一边对笔者说道。刘华父母双亡,胞兄刘贤启因脑梗塞于2011年病故,当时刘湘艳才出生4个月。刘湘艳的母亲在丈夫去世后抛下小孩再也没有回来过。于是,刘华主动抚养侄女。虽然家庭经济困难,仍省吃俭用给小侄女买牛奶喂养,含辛茹苦慢慢将刘湘艳拉扯大,有好吃的总是留给侄女。刘湘艳在姑姑的教育下从小养成良好的生活习惯,不乱丢垃圾,讲文明礼貌,学习成绩优秀。邹序章对这个小侄女甚是疼爱,远在千里之外打工隔三差五总要与侄女视频聊天,有说有笑,很是亲热。刘华虽然很辛苦,但她感到十分欣慰:“再苦再累我也要将侄女培养成人,让她多学点知识,成为社会有用之人。”

拾金不昧传递文明正能量

邵阳日报 (通讯员 康煌)

11月13日,邵阳县市场监管局工作人员李志菁拾金不昧的事迹被广泛称赞。

当天中午,邵阳县政务中心二楼大厅市场监管局窗口工作人员李志菁在清理台上相关资料时,看到

一个钱包,立即询问在现场的两位办事群众。得知这两人不是失主后,李志菁请两人陪同她一起将该钱包转交给中心负责人。中心负责人在众人面前打开钱包,发现钱包内有7800元现金,还有银行卡、驾驶证、社保卡等证件。

通过相关证件,李志菁了解到此钱包的失主是上午在此办理企业变更手续的李某娥。于是,她通过李某娥办事资料上提供的电话,联系到了对方。李某娥接过李志菁递过的钱包时,激动地说:“非常感谢你们政务中心窗口工作人员。”

乡村学校少年宫大联动

「舞蹈普及乡村行」公益支教活动走进严塘镇高桥完小



邵阳日报 (记者 刘小幸) 11月20日,由市创文办、市教育局主办的邵阳市乡村学校少年宫大联动之“舞蹈普及乡村行”公益支教活动在新邵县严塘镇高桥完小举行,在寓教于乐的实践活动中收到艺术教育的良好成效。

当天,来自市区的舞蹈志愿者们在操场上开设课堂,为热爱舞蹈的学生送去舞蹈鞋,给孩子们带去了精彩的舞蹈表演和教学。活动现场,舞蹈志愿者一边示范一边讲解,帮助学生们

理解动作的含义,掌握舞蹈动作的要领。听着老师的口令,伴随着音乐,学生们认真地学习,跟着做一组组舞蹈动作,感受舞蹈的快乐和魅力。“教了19年舞蹈,这是我第四次参加乡村支教志愿活动,觉得特别有意义。”志愿者廖莉莉说,通过开展这个活动,可以帮助农村留守儿童缓解学习压力,让每个孩子通过舞蹈感受世界的美好。

今年,邵阳市乡村少年宫大联动项目在全市铺开,一县一主题,共开

设250余个示范课堂,吸引120余位乡村少年宫负责人现场观摩,500余名乡村少年宫指导老师随堂听课,近2万余人次未成年人直接受益。目前,全市200余所乡村学校少年宫正陆续启动乡村学校少年宫大联动项目,让农村孩子特别是贫困学生、留守儿童拥有更加丰富多彩的课外生活。



开展远程教学 培训退伍军人

“邵阳职院退伍军人培养与评价智能化”经验获推介

邵阳日报 (记者 李超 通讯员 温世苗 蒋隆) 11月24日,“用教学现代化提高百万扩招人才培养质量和效率”先进经验现场会在邵阳市召开。省教育厅副厅长王仁祥、副市长李华和出席,邵阳职业技术学院院长段雪梅就“邵阳职院退伍军人培养与评价智能化”做经验介绍。

近年来,邵阳职院通过狠抓内涵建设,运用信息化工具提升学院治理能力和教学质量,先进装备制造专业群在全省全国各类比赛中崭露头角,动物医学、电子商务等专业在服务三农、脱贫攻坚方面发挥了重要作用。特别是2017年以来,邵阳职院通过教学现代化路径,对我

市退伍军人开展远程在线教学,人才培养和质量评价工作取得了较好效果,为职业教育扩招所带来的教育教学改革创新,提供了可推介、可复制的成功经验。

本次会议由北京蓝墨大数据技术研究院主办,邵阳职院和北京蓝墨信息技术有限公司承办。来自全国各地的中职、高职院校等50余个单位的有关同志围绕“用大数据人工智能实现教学现代化的路径”“用智能云教学一体化体系开展教学活动的场景”以及教学现代化经验等展开交流,并围绕邵阳职业技术学院退伍军人智能化培训的先进经验进行实地考察。

全面加快推进高速公路建设

邵阳日报 (记者 刘波 通讯员 吴军民 石文斌) 11月23日,市政府专题调度白新、永新、城龙及新新等高速公路建设工作。副市长、市高速公路建设协调指挥部指挥长仇珂静出席。

今年以来,按照市委、市政府“五网建设”总体部署安排,我市强力推进高速公路建设。作为今年全省第一条新开工的高速公路,白新高速公路截至10月底累计完成投资10.15亿元,是省定目标任务的119.41%;9月29日,永新高速公路开工;城龙、新新高速公路建设前期工作正有条不紊地推进。

仇珂静指出,白新等4条

高速公路是区域性综合交通枢纽建设的重大项目,对我市构筑综合交通运输体系和贫困地区打赢脱贫攻坚战有着重要意义。要正确认识推进项目建设中面临的问题,积极应对挑战,推动已开工项目建设进度再加快,未开工项目前期工作再提速。要突出重点,开展手续办理、征地拆迁和项目施工“三大攻坚”,集中力量解决当前高速公路项目建设遇到的难点堵点问题。要自我加压,加强服务保障,强化组织领导、项目管理和要素保障,确保全部项目顺利完成年度任务。

深入推进“五网建设”

邵阳中院专题学研习近平法治思想

邵阳日报 (记者 袁光宇 通讯员 周盖雄) 11月20日,市中级人民法院召开党组会,专题学习领会习近平法治思想。该院党组书记、院长曾鼎新主持会议。

会议指出,最近召开的中央全面依法治国工作会议将习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想,具有划时代里程碑意义。全市法院要提高政治站位,把学习贯彻习近平法治思想作为一项重大政治任务,切实增强坚守法治、厉行法治的政治定力、实践能力;要始终把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在首位,

严惩各类危害国家安全犯罪,坚决打赢扫黑除恶专项斗争,积极参与基层社会治理;要始终以人民呼声为第一信号,深化司法改革,强化诉源治理,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层;要狠抓执法办案第一要务,扎实开展“审判质量、效率和司法公信力巩固年”活动;要纵深推进全面从严治党、从严治院,持之以恒开展党风廉政建设和反腐败斗争,严守底线红线,确保法院队伍忠诚、纯洁、可靠。

学习进行时

省第十届老运会桥牌赛在邵举行

邵阳日报 (记者 陈贻贵 通讯员 肖英) 11月24日上午,“湘窖杯”湖南省第十届老年人运动会桥牌比赛在邵正式开赛。来自全省14个代表队的70余名运动员齐聚一堂,切磋技艺,以赛会友。

本次比赛由湖南省体育局、湖南省老龄工作委员会、湖南省委老干部局、湖南省老年人体育协会主办,邵阳市老年人体育协会承办。比赛为期2天,设有团体赛和双人赛

(南北方向、东西方向)两个项目。其中,团体赛采用单循环赛或瑞士赛进行,按已报名参赛队数编排比赛轮次和每轮的比赛牌副数,双人赛采取米切尔移位双冠军赛制,比赛进行2节,以总分决定两个方向的名次。作为东道主,邵阳代表队派出4名队员参赛。

桥牌在邵阳有着一定的群众基础,我市桥牌运动员曾多次参加省级及以上各类赛事,取得过良好战绩。

“邵阳红”优质农产品品牌入选企业风采——

城步白云湖生态农业发展有限公司

城步白云湖生态农业发展有限公司是一家专注于城步岷茶研发生产的民营企业。公司拥有150亩标准化育苗基地、20.2亩岷茶科研园和种苗检验检疫中心,自有茶园300余亩,与村组及专业合作社合作开发新茶园2000亩,流转合作老茶园2700亩,年收购岷茶鲜叶达15万公斤,生产茶品3.2万公斤。公司已获得有机转换认证证书和生产许可证,并被湖南红茶产业发展促进会批准授予“湖南红茶”品

牌商标授权使用企业,公司的“五响”商标获马德里国际商标注册。“五响”红茶、绿茶成功入选第二批“邵阳红”优质农产品目录。公司正以湖南南山国家公园试点建设为契机,积极融合茶旅文化产业,围绕乡村振兴战略,努力将城步打造成“中国岷茶之都”。

企业联系人: 饶兴为 15973915948



(上接1版①) 要在推深做实上下功夫,对标对表党中央决策部署和省委要求,把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来,科学谋划好邵阳“十四五”发展,在打造“三个高地”、担当“四新”使命、落实五项重点任务中展现邵阳新作为。

市直有关单位主要负责人和机关党委书记或支部书记、在职副处级以上干部,党的十九届五中全会精神市委宣讲团成员,有关市属企业、省属驻邵单位和在邵本科院校主要负责同志,各县市区委宣传部分管理论宣讲工作的副部长,解放军官兵、武警官兵、党校学员代表等近900人聆听了报告。

(上接1版②)

龚文密指出,重大项目投资体量大、辐射带动强,具有很好的经济效益和社会效益,是推动全市经济社会高质量发展的强劲引擎。全市上下要贯彻新发展理念,牢固树立大抓项目、抓大项目的工作导向,始终把重大项目建设放在心上、抓在手上、落实到行动上,以扎实的工作成效确保全年各项目标任务顺利完成。

龚文密强调,要进一步增强紧迫感和责任感,紧紧围绕既定目标,压实问题和责任清单,确保每个项目有人抓、有人负责。要找准问题、精准施策,深入分析影响制约项目建设的因素,把问题找准找全,强化沟通协调、

要素保障和跟踪服务,千方百计解决项目推进过程中遇到的难题,想方设法抢时间、赶进度,确保项目早建成、群众早受益。要统筹发展和安全,在确保项目施工安全的前提下,全力加快项目建设进度,以重大项目建设推动经济社会高质量发展。

刘事青指出,要盯紧目标、主动作为,认真查找项目推进中存在的问题和难点,紧扣节点快推进、紧跟服务保障,聚力攻坚、强力推进,集中力量解决好用地审批、征地拆迁、资金筹措等问题,做到发现问题在一线、项目推进在一线,确保重大项目建设如期推进,为全市经济社会高质量发展提供有效支撑。